
Smlednik je 22. avgusta
praznoval krajevni praznik

Kraj ponovnega
razcveta

Ko s terase pod Smleškim gradom pogledaš
vasi pod sabo, se lahko čudiš pestri, a ubra-
ni celoti. Tudi ljudje, ki živijo tod, so podobni.
Nekoč je bilo to ozemlje, od Ljubljane do Kra-
nja, združeno v zemljiškem gospostvu Smled-
nik. Ljudstvo tod se je vseskozi zavedalo svo-
jih pravic in jih znalo tudi z orožjem braniti.
Smlejčani so se kar devetkrat uprli svojim zem-
ljiškim gospodom. To je največje število upo-
rov v enem kraju na slovenskem etničnem o-
zemlju. Prebivalci se zavedajo svojih korenin
in iz teh živih temeljev rastejo njihove zahteve
in hotenja za lep danes in še boljši jutri.

V krajevni skupnosti Smlednik je povezanih
pet krajev: Moše, Dragočajna, Valburga, Smled-
nik in Hraše, v katerih živi nekaj več kot 1500
prebivalcev. Zaposleni so v Ljubljani, Kranju
in Medvodah, veliko pa se jih ukvarja tudi z
obrtjo in poljedelstvom. Pomemben dejavnik je
tudi turizem. Verjetno je mnogo bralcev že sli-
šalo za prijeten kamping Smlednik, ki kot raz-
bita mavrica leži ob bregu Save pri Dragočajni,
pa za Stari grad in penzion Kanu. Glavni pogoji
za razvoj turizma na tem področju so lepa na-
rava z bližino Zbiljskega jezera, kulturni spo-
meniki in odlične izletniške točke. Vse to je
močan materialni in družbeni temelj za razvoj
krajev v krajevni skupnosti.

Sedaj pa je treba iz množice podatkov iz-
brati tiste, ki so res pomembni in značilni. Naj-
bolje je, da začnemo kar pri tleh, pri komunal-
nih vprašanjih.

Večina cest je asfaltiranih, s pomočjo samo-
prispevka. Cesta Smlednik—Vikrče pa je rana,
ki ne boli samo v Smledniku, temveč je sra-
mota za vso občino. Problemi so še s telefon-
skimi priključki in avtobusnimi zvezami. V bo-
doče je predvidenih mnogo novogradenj, zato
je še toliko bolj pomembno graditi objekte
splošnega družbenega pomena, ki bodo omo-
gočali krajanom boljše bivanje in uspešnejše
delovanje v sredini, v kateri živijo. Vrtec je že
zgrajen, pri osnovni šoli gradijo novo telovad-
nico manjkajo pa postrežna trgovina in
klubski prostori za širše dejavnosti.

Smlednik je bil nekoč kraj, znan po razgiba-
nem družbenem, kulturnem in športnem življe-
nju. Potem je nastopila kriza. Pred nekako pe-
timi leti pa se je položaj spremenil in vse kaže,
da doživlja kraj obdobje ponovnega razcveta.
Krajevna skupnost je letos dobila občinsko pri-
znanje, ki je dokaz uspešnega dela ne samo
organov krajevne skupnosti, temveč tudi vseh
organizacij in društev. V Smledniku se zaveda-
jo, da bodo uspeli z delom samo, če bodo pri-
tegnili čimveč krajanov.

Vendar pa imajo organizacije in društva tu-
di svoje posebne težave. Vseskozi se pojavlja-
jo problemi, kako vključiti v delo čimveč ljudi,
ki niso iz »centra«, temveč iz Moš, Dragočajne
in Hraš. Zato se je krajevna konferenca odlo-
čila za ustanovitev vaških odborov SZDL. Po-
dobno bodo pri osnovni organizaciji ZSMS usta-
novili aktiv v Hrašah.

Mladina si prizadeva za ureditev klubskih
prostorov. To ji je skoraj v celoti uspelo. To je
pogoj, da dvignejo klubsko dejavnost na višjo
raven. Pri tera naj omenim, da je bil Smlednik
to leto edini predstavnik naše občine na tekmo-
vanju Naš klub 79. Pravkar ustanovljeno KUD
si prizadeva predvsem za pridobitev mentorjev.
Dejavnost Partizana pa se bo z zgraditvijo te-
Iovadnice še povečala.

Vse izhaja iz človeka, za človeka, za Ijudi.
Ljudje Smlednika so delavni in ambiciozni in
niso jim nepoznane besede: »Pomagaj si sam in
dobil boš dinar na dinar.« O tem malo govore,
toda vse dejavnosti preveva misel: »Ce delaš.
tudi uspeš.«
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